

区领导开展春节前 文化市场安全生产检查

本报讯(记者 张渝 实习记者 唐源源)为确保我区春节期间文化市场安全稳定,规范行业经营秩序,昨日,区委常委、宣传部部长杨永芳率队检查我区部分包装印刷企业、商场、影院安全生产工作,严把文化市场节前“安全关”。

在重庆龙台里漕科技有限公司,杨永芳一行实地查看了生产车间、纸板车间、纸箱车间等重点部位,了解企业生产经营、智能化生产线运行、安全管理、消防安全、印刷内容是否合法合规等情况。在江津万达广场、万达影城,杨永芳一行检查了消防设施运行、显示屏播放内容、是否存在盗摄盗录等情况,了解商场在春节期间的活动安排。针对检查中发现问题,要求企业迅速整改,消除各类安全事故隐患。

杨永芳强调,企业要进一步提高思想认识,切实履行安全生产主体责任,确保安全生产各项工作措施落实到位;要筑牢意识形态安全防线,认真审核印刷、播放内容,严格规范生产经营活动。相关部门要加大监管力度,提高企业合法合规经营的认知度和维护安全的自觉性;要加强服务指导,提升企业安全生产水平,营造文明健康安全的节日氛围。

我区开设系列“津彩课堂”推动党员教育工作 首期党员冬训“红色课堂”开班

本报讯(记者 胡耀方)昨日,区委组织部邀请泸州市委党校青年优秀教师许琪梅,在团结湖产业园草坪上,为双福街道的党员代表们授课。

据悉,我区全面贯彻落实党的二十届三中全会精神,紧扣党员冬训工作各项要求,坚持以“精心”办好“新课堂”,以“匠心”用好“新载体”,以“真心”训出“新成效”,进一步提升农村基层党组织政治功能和组织力。为丰富党员冬训活动形式,进一步推动送教下基层,促进泸永江党员教育资源共建共享,我区开设系列“津彩课堂”,为基层党员发放“学习大礼包”,本次推送第一期党员冬训“红色课堂”。

许琪梅,女,中共泸州市委党校(四川长征干部学院泸州四渡赤水分院)青年优秀教师,讲师团工作科科长、副教授。长期开展中共党史、四渡赤水研究和长征精神宣讲工作。曾获四川省五一劳动奖章、西南地区市州党校青年教师教学竞赛一等奖和泸州市干部教育培训“好教师”。专题课获四川长征干部学院精品课程优秀奖项,并入选四川省干部教育培训“好课程”。当天的党课以“红军长征在泸州”为主题,值此四渡赤水战役胜利90周年之际,许琪梅用深入浅出的语言,带领党员们共同回顾了那段传奇的军事奇迹。

社区老年食堂负责人“集中充电” 共商老年助餐“食事”

本报讯(见习记者 杨雪莹 通讯员 陶唐琼)民以食为天。日前,区民政局举行社区老年食堂负责人培训班,全区30个镇街民政办、各社区老年食堂负责人汇聚一堂,共同交流如何做好老年助餐“食事”,擦亮民生幸福“底色”。

记者在会上获悉,目前全区已备案运营社区老年食堂25家,其中农村地区14家。部分食堂根据辖区老年人不同需求,提供餐饮、养生、阅读等多元化养老服务,有的食堂还向环卫工人、行动不便的老年人配送爱心餐。2024年,全区获评重庆市优质老年食堂4个,重庆市满意老年食堂8个,争取中央、市级专项彩票公益金32万元。

会上,市民政局、江津区市场监管局、区民政局等有关负责人围绕食品安全、市场化经营、责任机制等方面,对与会人员展开了培训。同时,结合年末岁尾工作实际,对我区社区老年食堂开展集中约谈会,通报存在的问题,明确工作要求和纪律要求。当天的培训会还为获得市级“优秀”和“满意”的社区老年食堂进行授牌。

小小社区食堂,关系着居家老年人的吃饭难题,关联着民意和民心。下一步,我区将以发展老年助餐服务作为实施积极应对人口老龄化国家战略的重要内容和重要民生工程,用更加扎实的举措推动老年助餐服务持续健康发展,努力实现群众老有所养、老有颐养的美好愿景。

2025年江津区象棋排位赛“座次”排定 8龄童挑落4悍将

本报讯(记者 袁孝椿)新年伊始,江津区楚河汉界播响战鼓。1月19日至20日,2025年江津区象棋排位赛在区棋协俱乐部举行,44位棋手经过两天11轮的激烈交锋,最终排定座次。

本次赛事采用胜局积3分、和局积1分的新赛制,极大地刺激了棋手在对局中的求战欲望。比赛中,棋手们各显神通,“弃马陷车”“急进中兵”“敢死炮”等传奇布局频频出现赛场,一时间,赛场上烽烟四起,炮声马嘶,好生热闹。

经过11轮的争夺厮杀,最终,来自九龙坡区的“冷面杀手”冷崇林技压群雄,以11轮28分的战绩,登顶封神。我区全运会冠军、津城“五虎上将”舒德全、周厚勇斩获二、三名。

值得一提的是,本次比赛中,一名稚气未脱的8岁小棋手熊奕奕竟然挑落4员棋坛悍将,获得赛事第35名,着实令在场人员大开眼界。首轮比赛,熊奕奕就以碾压性的优势逼得棋坛老将黄志强俯首称臣。次轮,小将后手对阵“五虎上将”周厚勇,棋局一度十分胶着,周厚勇凭借经验优势险胜。失利后的小家伙仍不服气,在第三轮比赛中,开局十来个回合就取得压倒性优势,让津城“老冠军”何树清惊出了一身冷汗,可惜小将忽视了一个绝杀的好机会,最终何树清顶住压力笑到最后。据悉,8岁的熊奕奕学棋仅1年多,但他在整个比赛中能战胜4员棋坛悍将,实属后生可畏。

遗失启事

●兹有陈安顺遗失残疾证,号码是:50038120050619554613,声明作废。
●兹有丁昭霖遗失残疾军人证,编号是:渝军J025148,声明作废。

新春走基层

林下风书法实践展今日开展

邀你和书法作品“亲密接触”

本报讯(记者 陈婷 见习记者 杨雪莹 实习记者 丁子桐 唐源源)今年春节期间,江津又多了一个打卡好去处。今日起,林下风书法实践展在江公享堂江津诗书画院开展,欢迎广大市民前往观展。

据悉,林下风书法实践展由江津本地13位书法家创作而成,他们均为已故知名书法家林健的优秀学生代表。大家共创作了100余幅书法作品,内容丰富,

形式新颖,旨在让书法回归生活,走近大众。有别于传统的书法展览,本次展览创意十足,用“接地气”的内容和形式,让观众和书法作品“亲密接触”。

“巴适”“雄起”“喝茶聊天晒太阳,居二”……记者在布展现场看到,在内容选择上,不仅有诗歌、名言等,还别出心裁地选择了网络流行语、江津方言、新春寄语等,展示篆

体、隶书、楷体、行书、草书书法,雅俗共赏。在形式上,与常规的书法卷轴镜框的单一展览模式不同,本次造景布置旨在打造沉浸式展览,书法作品不再拘泥于装裱在框中,而是从墙上搬到地上、茶桌上和院子里,与诗书画院融为一体,让观众看得见摸得着,身临其境感受书法的魅力。不仅如此,本次展览还创造性地展出了书法创作的全过程,让

观众在赏玩过程中更好地认识书法。

“希望通过展览让大家对书法有全新的理解和认知,书法不仅有历史传承,还可以时尚潮酷。”该展览策展人说。本次展览时间为即日起至2月20日,每日9时至18时30分。

融媒培训展风采 语言艺术育新苗

本报讯(记者 钟尧 见习记者 荣莉 唐源源)1月20日,“融媒新声 青春绽放”2024年融媒培训部秋季班汇报展演在区融媒体中心演播厅举行。此次展演全面展示学员们的学习成果,让孩子们和家长们一起感受语言艺术之美。

活动现场,孩子们个个精神饱满、充满活力,用稚嫩而清脆的声音,为观众带来了一场视听盛宴。《动物儿歌》《老鼠偷米》《字典公公家里的争吵》等精彩纷呈的节目轮番上演,赢得了现场观众的阵阵掌声。孩子们充分展示了他们在主持技巧、舞台表现力和语言表达能力上的进步。

随后,现场为学员们颁发了结业证书,对大家的辛勤付出和取得的进步予以充分肯定。此次汇报展演不仅是对学员们学习成果的全面检验,更是他们青春风采的一次生动展现。

“在这短短几个月的学习里,老师不仅教我们形体、朗诵、电视主持等课程,还带着我们开展各种各样的实践活动,是一次不可多得的成长机会,希望以后有机会再来参加类似的培训活动。”学员封璟好告诉记者。



师生同台主持 记者 黄娅秋 摄

家长们纷纷表示,对孩子们来说,这次培训仅仅只是他们人生

路上的一小段经历,但却在他们心中播种下一颗关于主持人梦想

的种子,遇到合适的土壤时就会扎根发芽。

先锋镇保坪村村晚热闹开场 本土“民星”齐登台 载歌载舞乐开怀



全家上台表演戏曲串烧 记者 王茜 摄

本报讯(记者 王茜)1月19日,“我们的节日——春节”先锋镇保坪村2025年“和美保坪 福到万家”乡村春晚在该村村委热闹开场。村里82户家庭的100余名村民自编、自导、自演村晚节目,为大家送上烟火气十足的本土“年味大餐”。

“树上的鸟儿成双对……”活动中,婉转动听的戏曲串烧表演让台下观众听得如痴如醉,这是该村施朝秀家庭带来的表演。施朝秀一家八口齐上阵,相继为大家带来带来了越剧《夫妻双双把家还》、京剧《梨花颂》,川剧《峨眉山市》等曲目。

今年75岁的施朝秀曾参加过专业培训。为了准备此次村晚,热爱

戏曲的她指导全家人一起学习、排练,最终这一戏曲串烧节目赢得满堂喝彩。

不仅如此,保坪村的孩子们带来的走秀《走在乡间的小路上》,展示了椒农制作的花椒文创产品以及充满乡愁记忆的老物件;“两委”干部带来的情景剧《和美乡村》将真实的乡村故事搬上舞台;村民带来的舞蹈《和谐大家庭》《龙船调》《来年依旧迎花开》等,深情演绎着对未来的美好期待。

同时,在现场,来自区委老干部局、区文联、区楹联学会的书法家挥毫泼墨,并提供“一对一点单式”服务,现场创作群众指定的春联作品。当天,书法家们免费送出300余副春联。来自菜市场小学校明德剪纸社团的师生现场为群众制作精美的剪纸作品。

当天的活动还为该村清洁能源、宣传能手、热心助农企业、调解能手、手工能手、好丈夫、好女婿进行现场颁奖。

江津区第二届青少年书画创作大赛火热进行 200名青少年现场“赛”书画

本报讯(记者 陈婷 通讯员 佐特)为引导全区青少年将文化自信厚植于心,激发青少年对传统文化的热爱,共同营造欢乐祥和的节日氛围,1月19日,“迎新春 逐梦想”2025年江津区第二届青少年书画创作大赛在区图书馆火热进行。

本次大赛由区委宣传部、区文化旅游委、团区委、区文联主办,区图书馆承办,以“今年·津味”为主题,以现场创作书画作品的形式进行。大赛自2024年12月启动,根据年龄分出组别,分类别进行,集现场创作、专家评审、作品展览于一体。

当天的比赛共吸引全区200名青少年现场创作,是我区青少年书画爱好者对传统文化的致敬和艺术创作的一次大比拼。比赛现场,青少年们把各自对“年味”的理解,对中华优秀传统文化的解读,以书画的形式表达出来,笔走龙蛇,气息流转,自然天成。他们在纸上纵情表达所思、所想、所梦、所悟,传递着对生活的热爱、对未来的憧憬和对梦想的追求。

据介绍,现场创作结束后将进行专家评选环节。获评奖项的书画作品将进行现场展览,于1月28日至2月23日在区图书馆一楼新展览区展出。

2025年“送团年饭”活动举行 暖心团年饭情满福利院

本报讯(记者 黄娅秋)春节将至,年味渐浓。1月21日,民革重庆市委、民革江津区委联合区民政局、区工商联、区商务委、区妇联等开展2025年“送团年饭”活动,为江津区社会福利院的老人和孩子送去了一份特别的温暖——丰盛的团年饭。

活动当天,江津区餐饮商会代表——熊阿姨都市渔船安排厨师早早地为江津区社会福利院的老人和孩子准备了30桌团年饭,包含烧白、芝麻圆子、土鸡汤等年味十足的美食。在熊阿姨都市渔船举行简

单的送团年饭仪式后,民革党员们与工作人员一起,将打包好的团年饭小心翼翼地装上,送往江津区社会福利院。

据悉,自2009年起,民革江津区委每年都会春节前夕为江津区社会福利院的老人和孩子准备丰盛的团年饭,今年已是第17次开展此项活动。下一步,民革江津区委表示将继续坚持“发挥优势,突出重点,量力而行,持之以恒,务求实效”的方针,持续关注社会弱势群体,积极开展各类公益活动,为构建和谐社会贡献更多力量。